



去年,常州人均读了15本书

比同期全国平均水平多10.4本

有着三千多年历史的常州号称千载读书地,读书蔚然成风。在“4.23”第20个世界读书日到来之际,为了解网络化时代常州居民阅读习惯和新特点,以及居民对公共阅读资源的意见和建议,国家统计局常州调查队于近期开展了居民阅读状况专题调查。调查结果表明,电子阅读已成为常州居民汲取知识、了解时事的主要渠道,常州人的年均阅读量超过了全国平均水平。

李敏生 刘国庆

手机阅读成为新宠

调查共访问95位常州市民,调查显示,目前只读纸质读物的常州人仅占调查总人数的6.3%,而只读电子读物的也不多,占12.6%,电子和纸质书兼读的占81.1%。调查表明,手机阅读是当前常州居民电子阅读方式中最普遍的一种,认同率达88.2%,其次是家用电脑,达47.3%,平板电脑、掌上阅读器各占14%和7.5%。

当前,微信社交平台也成为读书的好去处。调查的95位常州人都有自己的微信号,在微信上收藏公众账号的多达76.9%。其中,经常查看转发的占51.4%。

人均超过全国10.4本

常州人最爱读什么?调查显示,常州人最爱阅读的内容,列在

前六位的分别是:时事新闻类、生活知识类、人文社科类、文学艺术类、投资理财类、经济管理类,受访者的认同率分别为57.9%、50.5%等。

每周阅读时间少于3小时的占23.2%,3-5小时的占25.3%,5-7小时的占14.7%,7-9小时的占9.5%,9-11小时的占8.4%,11小时以上的占18.9%。喜欢在白天闲暇时间阅读的占72.6%,爱在睡前阅读的也不少,占69.5%。

本次调查表明,从阅读的纸质图书的获得渠道看,74.7%的常州居民是购买,去公共图书馆阅读的占28.4%。

由于电商发达,在买书的被调查者中,通过网上书店购买的最多,占72.6%,在实体店(报刊亭)购买的占57.9%。

调查显示,2015年,被访者的人均阅读量(不包括碎片化阅读)达15本,比同期全国平均水平多出10.4本,其中,人均阅读量排在前三位的年龄段分别是:51-60岁,人均18.4本;31-40岁,人均13.9本;21-30岁,人均13.5本。

2015年,被访者购买图书人均支出为514元。

城市公共图书馆偏少

从调查结果看,当前常州居民小区公共阅览室配套情况不理想,仅有11.6%的被访者表示居住小区有公共阅览室,70.5%的

人表示小区内没有公共阅览室。问及对小区阅览室是否满意,54.5%的人表示满意。

与居民小区相比,单位公共图书室建设情况相对较好,43.23%的被访者表示单位建有职工图书室。

据参与调查的有关负责人介绍,目前常州地区正式对外使用的公共图书馆有4家,分别是常州图书馆、武进图书馆、金坛图书馆和溧阳图书馆,其他辖区正在建设中。

调查结果显示,常州居民对目前公共图书馆总体满意率较高,其中满意、较满意认同率分别为26.3%、44.2%,不满意和不知道的分别为6.3%和23.2%。

但调查同时显示,不少居民认为目前常州地区公共图书馆还是偏少。

2016年,常州市将争创“省级公共文化示范区”。借这个机会,希望政府加快新北区、天宁区、钟楼区、经开区公共图书馆的建设步伐,进一步增加公共图书馆的藏书量和流通量,早日全面实现全市图书通还通借。强化居民小区公共阅览室的配套监管,小区业主的阅读场所开发商不得擅自挪作他用。在公园、商场和机场、火车站、汽车站等人流密集的地方多设置一些免费的公共阅读点,营造全民阅读的良好氛围,切实提高常州市民的人文素养。

天气

今天有大风雨,气温下降

昨天白天,常州虽然天气不错,但却狂风阵阵。下午3点,常州气象台还发布了大风警报,今天常州不仅雨量明显,而且风力较大,东南风5级阵风6到7级,雷雨地区雷雨时段阵风还将达到7到8级。

此外,今天气温有些低,最高气温只有19℃左右,小伙伴们还要多穿点衣服哦!

明天,这波降雨天气就将

好转,气温也将逐渐回升,后天最高温将重新回到25℃左右。
张敏

今后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨
15~19℃
明天 雨止转阴到多云
15~23℃
后天 多云 15~25℃

逃逸

被撞女孩挂在车头尖叫呼喊 肇事司机无动于衷加速逃逸

4月17日21时48分,22岁的常州女孩杨洋在下班路上,被一辆疾驰的黑色轿车撞倒,她被挂在了车头,肇事司机竟拖着杨洋行驶了百余米后逃逸。4月19日,杨洋的家人网上发帖寻找肇事者和目击者。记者从警方获悉,目前警方已找到了肇事者。

女孩被拖行百余米

杨妈妈告诉记者,杨洋今年22岁,刚工作两年。4月17日21时48分,杨洋骑小电动车,沿着劳动西路正常行驶,当她途经兰陵桥下凯洲大饭店门口的后马路时,一辆黑色轿车突然开出来,擦碰到杨洋,杨洋被挂在车头位置,双手抓住引擎盖。

“当时杨洋一直在尖叫呼喊,让司机停车,可那司机非但没有停车,反而加速,拖着杨洋往广化桥右转,拖了100多米,杨洋已经体力不支,被甩下来,全身都擦伤了”,杨妈妈说。

肇事车乘夜逃逸

据杨妈妈介绍,4月19日上午,他们跟着交警一起去事故路段寻找监控。“从监控中看到,杨洋是正常行驶,那辆肇事车从后马路窜出来,速度很快,直接就撞上杨洋骑的电动车,电动车被撞倒一旁,杨洋则挂在了车头上。监控虽然不是很清楚,但能够看出肇事者明知车撞了人,却不停下车。”

“杨洋被甩下车后,坐在路上吓傻了”,杨妈妈说,当时幸好有个好心的出租车司机,停车询问并让杨洋先坐上出租车,还帮忙报警。后来他还帮忙把杨洋送到了医院。“那辆出租车车牌号,我专门记了下来,等杨洋伤情好一点,一定要去感谢那位哥。”

19日下午5点多,记者从常州交警部门获悉,当天下午警方已找到肇事者,相关的审查工作正在开展,届时将进一步公布相关情况。
葛小林

谁把团结河染红了?

环保:正在排查,被污染的河水将送污水厂处理

“西夏墅独特风景,这是常州新北区西夏墅工业园区的团结河,十年来饱受污染……”日前,一名网友反映位于常州新北区西夏墅镇的团结河正在被污染,在这名网友贴出的照片上可以看到,一个临河排放口中正流出深红色的污水,还有部分白色泡沫状物质,长长的一段河水已经被染红,现场触目惊心。

陆文杰



网友拍到的沿河排放口正在向团结河排放污水
图片来源于网络,请作者和本报联系领取稿费

现场:河水散发难闻臭味

昨天上午,现代快报记者在西夏墅工业园内找到了被污染的团结河,这条南北向的河道水量非常少,河道中段有一座团结桥,桥北边的河水呈深绿色,散发出阵阵腐臭味,而桥南边的河水逐渐变成黄色,有一股说不出的难闻味道。记者注意到,变色河段周围分布着印染、不锈钢生产等多家企业。

在附近河滨村张先生指引下,记者在团结桥南边约100米的地方找到了疑似网友反映的排放口,此时已看不出任何排放痕迹,而在日月山路和微山湖路交界处,团结河的河水已经变成了“奶茶”一般的黄褐色,河边生长的草根茎部也已经被泡得发黑。

环保:污水送污水厂处理

随后记者与西夏墅镇政府环保科取得联系,一位周姓工作人员介绍,4月9日曾有市民反映红色污水问题,由于正值周末,4月11日工作人员一上班就马上到现场展开调查,但在该市民反映的排污口处,并未发现红色污水和任何红色痕迹。

该工作人员表示,去年11月市民也曾反映过类似的问题,当时环保部门调查发现,是工业园内某生产磨砂纸的企业新建厂房时,将一根污水管道挖断,导致雨

污串流。“团结河是一条死河,长期不流通,应急时作为泄洪河道。”工作人员说,河水呈现黄褐色,可能是长期污水汇集而成。

常州新北区环保局回应,该局已会同西夏墅镇政府赴现场进行调查,并已在团结河与南安河交汇处筑坝拦截污水,污染水体被控制在园区河道团结河内,西夏墅镇政府已开始将污染河水输送至园区西源污水处理厂进行处理。新北环保部门表示,目前已委托有资质的单位对相关水质进行采样,关于团结河被染红的具体原因正在进一步排查中。

速读

上周住宅均价突破7000大关

来自常州房价点评网的统计数据,上周常州楼市“量价齐升”。一周内,住宅共成交1150套,环比前一周上涨12%。

值得注意的是,上周住宅成交均价大涨,已突破7000大关,达到了7493元/平方米,一周内环比涨幅达到了6.6%。

业内人士表示,从上周各个区域的成交均价看,天宁、新北、钟楼、武进等区域房价全线上涨,特别是天宁区均价已突破了10000元/平方米。这主要是由于该区域内某精装住宅产品热销,从而拉高了整个区域的价格。
张敏

互联网“老炮儿”栾润峰回常授课

4月18日上午,由常州农委、常州市场工商联联合举办的“互联网+时代,常州民企如何赚更多钱”公益讲座在常州举行。讲座邀请精确管理思想创始人、中关村电子商会会长栾润峰,就民营企业借力互联

网发展作了一堂精彩的报告。栾润峰还是北京金和网络董事长、北大清华等高校MBA、EMBA特聘讲师,另外,他是常州人,1983年,不到20岁的栾润峰成为国内第一批计算机专业毕业大学生。
葛小林